

kor nem engedi az ülészakra a koreai nép képviselőjét.

Az USA nem akarja a koreai kérdés rendezését

Malik elvtárs ezután válaszolt Austin beszédének egyes következtetéseire, fenntartva azt a jogot, hogy később adja meg a választ az egész felszólalásra, amennyiben a szovjet küldöttség ezt szükségesnek fogja tartani. Malik elvtárs hangsúlyozta, hogy igyekezett valami újat találni Austin kijelentésében, de semmi újat nem talált benne. Austin kijelentésében voltak új szavak, a lényeg azonban ugyanaz maradt. Austin kikerülte és még csak nem is érintette az alapvető tény: az USA agresszióját a koreai nép ellen; nem adott választ a szovjet küldöttség által felsorolt tényekre és következtetésekre.

Malik elvtárs rámutatott, hogy Austin felszólalásában arra törekedett, hogy a nemzetközi közvélemény és a Biztonsági Tanács figyelmét elterelje a jelenleg Koreában végbemenő valódi eseményekről. Koreában vér folyik nők, gyermekek és öregek halnak meg, a nép vagyona pusztul a barbár amerikai bombázás következtében, — jegyezte meg Malik elvtárs. — Amerikai katonák ezrei halnak meg, nem tudva miért. Malik elvtárs hangsúlyozta, hogy Austin kikerülte ezeket a kérdéseket és általános szövegeket hangoztat a jövő perspektíváiról.

A Biztonsági Tanács előtt — folytatta Malik elvtárs — a koreai kérdés békés rendezése áll és ezt a kérdést meg kell oldani. Az Egyesült Államok azonban nem akarja a kérdést megoldani. Az Egyesült Államok küldöttsége megüszítja a Szovjetunió javaslatát a koreai kérdés békés rendezésére. Az Egyesült Államok a marshalli-zált országok támogatásával, — melyekre nyomást gyakorol, — blokádot állít a szovjet javaslatok ellen. Az Egyesült Államok akadályozza mindkét fél meghallgatását a koreai konfliktusban.

Malik elvtárs feltette a kérdést: hogyan lehet békés rendezésről beszélni, ha nem hallgatják meg a konfliktusban résztvevő mindkét fél véleményét. Bármely tárgyilagossá, észszerűen gondolkodó ember arra a következtetésre kell, hogy jusson, hogy mindkét felet meg kell hallgatni. Ez világos mind a józan ész szempontjából, mind az Egyesült Nemzetek alapokmányának rendelkezése alapján. Az Egyesült Államok azonban ezt ellenzi. Az Egyesült Államok agresszív javaslatot terjeszt elő, amely a háború kiterjesztésére irányul, dicsékszik azzal a szándékával, hogy Koreába még több csapatot küldjön, több embert indítson a halálba, csak azért, mert az Egyesült Államok uralkodói koreai ezt így akarják. E körök agresszív szándékainak leplezésére az USA küldötte ismét a Szovjetunió befolyásáról beszél. A Szovjetunió azonban nem használja fel befolyását amerikai módon, ahhoz hasonlóan, ahogy Acheson gyakorolt befolyást Li-Szin-Manra a májusi választások idején. Malik elvtárs emlékeztetett arra, hogy a szovjet küldöttség kinyilvánította készségét, hogy résztvevő a koreai kérdés békés rendezésében a Biztonsági Tanácsban. De az USA kormányja, az amerikai küldöttség megüszítja a Szovjetunió javaslatát a koreai kérdés békés rendezésére és blokádot állít az arra vonatkozó szovjet javaslatok elfogadását, hogy hallgassák meg mindkét felet. Az amerikai küldöttség ezzel a magatartásával akadályozza, hogy a Biztonsági Tanács megvizsgálja a koreai kérdés békés rendezésének problémáját.

A Szovjetunió — folytatta Malik elvtárs — kész tevékenyen részt venni a koreai kérdés békés rendezésében a Biztonsági Tanács útján, az Egyesült Államok azonban ezt nem akarja, mivel az USA a háború kiszélesítésére és nem a békés rendezésre törekszik.

Teljesítse kötelességét a Tanács!

Malik elvtárs megjegyezte, hogy Austin azt bizonygatta, hogy a Biztonsági Tanács bölcsességgel rendelkező szerv, kijelentette, hogy a Biztonsági Tanács lehetne is ilyen

szerv és az is lenne, ha az Egyesült Államok uralkodói körrel nem törekednének arra, hogy saját erőszak- és diktátum-tartalmukkal saját agresszív politikájuk eszközként változtassák.

Malik elvtárs hangsúlyozta, hogy az alapokmány értelmében a Biztonsági Tanács az általános béke fenntartására szolgáló alapvető szerv és felhívta a tanácsot, teljesítse szent kötelességét és biztosítsa a dolgok békés rendezését Koreában. Malik

elvtárs azonban ismét megjegyezte, hogy ezek a javaslatok annak az ellenállásnak a falába ütköznek, amelyet az Egyesült Államok és hatókörébe tartozó országok emeltek. Sunde érvelésére válaszolva, aki azt állította, hogy az északkoreai hatóságok nem akarták érintkezésbe lépni a Biztonsági Tanáccsal, Malik elvtárs megjegyezte, hogy ez a kijelentés nem felel meg a tényeknek. Malik elvtárs emlékeztetett arra, hogy amint az az Egye-

sült Nemzetek jegyzőkönyveiből kiderül, az angol-amerikai blokk nem engedte meg az északkoreai képviselőket megjelenését a közgyűlésen, amikor a közgyűlés a koreai kérdést tárgyalta. Ma — mondotta a szovjet képviselő —, az angol-amerikai blokk ugyanezt a politikát folytatja a Biztonsági Tanácsban. Malik elvtárs felszólalása után a Biztonsági Tanács ülése véget ért. A következő ülést augusztus 22-én, kedden tartják.

Li Szin-Man „kormányja”, elmenekült Teguból

Puszanba futott a dél-koreai báb-kormány — Kumhva felszabadult

Az Associated Press tudósítása szerint a 8. amerikai hadsereg főhadiszállásáról érkezett jelentés közli, hogy Li-Szin-Man kormányja és a dél-koreai kormányhatóságok elhagyták Tegut, a dél-koreai kormány ideiglenes fővárosát. J. Mucchio, az USA nagykövete, szintén elhagyta a fővárost.

A dél-koreai hatóságok — mondja a továbbiakban az AP — mondia a továbbiakban az AP jelentése, — parancsot adott ki, hogy a polgári lakosság ürítse ki a várost.

A londoni rádió jelentése szerint Li-Szin-Manék most Puszanban ütik fel főhadiszállásukat.

Az AFP arról tudósít, hogy az északkoreai erők előnyomulása következtében Tegu az északkoreai tűzéréség lőtávolába került. Ugyancsak az AFP jelenti hivatalos forrásra hivatkozva, hogy az északkoreai csapatok elfoglalták Kumhva városát, Tegutól tizenkilenc kilométerrel északra. Ugyanakkor az északkoreaiak megerősítették a songdongi hídfőt, Tegutól délnyugatra.

Az Associated Press jelentése Kumhva kiürítésével kapcsolatban idézi a hadsereg főparancsnokának mosakodó érvelését, amely szerint a hadsereg főparancsnokának körében a kiürítést úgy értékelték, hogy az „a dél-koreaiak arcvonalának kiegyenesítését szolgálta.”

Az amerikai imperialisták már 1949-ben parancsot adtak a koreai hazafiak lemészárlására

A koreai néphadsereg nem régen zsákmányolt egy okiratot az amerikai katonai titkos szolgálat irattárából, amely bizonyítja, hogy Li-Szin-Man banditáit az amerikai imperialisták már 1949-ben utasították koreai hazafiak meggyilkolására.

Az okiratot az amerikai katonai titkos szolgálat 971-es osztágnak hivatalában fedezték fel Tacszenben. Az okirat 1949 február 27-én kelt és A. P. O. 235. számmal, valamint „katonai foglyok kivégzése” jelzéssel van ellátva.

Az okirat felfedi, hogy Li-Szin-Man banditái amerikai katonai „tanácsadók” parancsára az okirat keltezés napján Tacszenban hatvankilenc koreai hazafit meggyilkoltak.

Az okirat minden részletében leírja a hazafiak meggyilkolásának körülményeit, amelyet az amerikai „tanácsadók” felügyelete alatt a Li-Szin-Man imperialista zsoldos hadsereg 2. brigádjának katonái hajtottak végre. A 69 koreai hazafit négy csoportban gyilkolták meg. Még azt is feljegyezték, hogy mennyi löszert és időt fordítottak a mészárlásra. Az amerikaiak Koreában azon dolgoztak kitartóan, hogy megtalálják a hatékony módszereket a koreai nép kiirtására.

Az okirat megállapította azt is, hogy a hős koreai parizánok, akiknek átlagkoruk 18 év volt, büszkén, hazafias harci dalokat énekeltek haláluk előtt.

A lengyel kormány távirata

A lengyel kormány nevében Szareszewski helyettes külügyminiszter táviratot intézett Malik elvtárs-hoz a Biztonsági Tanács elnökéhez és abban kifejezi mélyeséggel méltalankodását amiatt, hogy

az USA légiereje brutálisan legyilkolja ártatlan emberek ezreit, köztük asszonyokat és

gyermeket, megsemmisíti tulajdonukat és egész településeket pusztít el.

A lengyel kormány sajnálatának ad kifejezést, hogy az ENSZ és annak apparátusa engedte magát felhasználni az amerikai fegyveres intervenciójára, ami oda vezetett, hogy most ezeket a bűncselekményeket az ENSZ neve és zászlaja alatt követik el.

A lengyel kormány kijelenti, hogy az USA a koreai intervencióval nemcsak megsértette a saját szabad akaratából aláírt alapokmányt, hanem lábbal tiporja a békeszerető koreai nép polgári lakosságának jogait is. A táviratban a lengyel kormány

annak a véleményének ad kifejezést, hogy a Biztonsági Tanácsnak minden lehető el kell követnie, hogy biztosítsa a következőket:

1. az ellenségeskedések azonnali beszüntetése; 2. minden külföldi fegyveres erő visszahívása Korea területéről és felszívzeiről; 3. hívják meg a koreai nép képviselőit a Biztonsági Tanácsba, hogy azok előterjeszthessék véleményüket és javaslatukat a polgárháború beszüntetésére.

Hasonló tartalmú táviratot küldött a lengyel kormány Trygve Lie-hez, az Egyesült Nemzetek főtitkárához.

A Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség beszámolója

A Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség vezetői pénteken délelőtt sajtóértekezleten számoltak be a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter emondotta, hogy mintegy 50 közhöz, csaknem ugyanannyi géppalomsok és kísérleti tudományos intézetet, valamint szovhoz látogattak meg.

Megállapították, hogy a kolhozok a szovjet parasztság életszínvonalát olyan fokra emelték, amely napról napra közelebb hozza a futat a városhoz és már nincs messze az az idő, amikor teljesen el is tűnik a különbség falu és város között.

A szovjet parasztság növekvő jóléte és felemelkedése a kolhozrendszeren alapszik.

Emellett azonban nem szűnt meg és nem is elhanyagolt tényező a kolhozparasztság háztáji gazdasága.

Döntő eszközei a szocialista mezőgazdaságnak a géppalomsok, amelyeken keresztül

a szovjet állam a kolhozgazdálkodás számára a legnagyobb technikai segítséget nyújtja.

A géppalomsok elvégzik a kolhozok számára a talajmunkát 100 százalékosan. A kultivációt mintegy 80 százalékosan, betakarítást gépekkel a betakarítást — ugyanazzal a kombájnnal a gabonaszarvást a napraforgó betakarítást stb. 90 százalékosan. Sok más téren is döntő segítséget nyújtanak a géppalomsok a szovhozoknak: itató berendezéseket létesítenek, elvégzik a szénabeta- karítást, szecskázást, permetezést stb. Azonkívül különleges gépekkel speciális feladatokat is megoldanak, amelyen pl. a dohány, vagy a zöldség palántázása. Most értették meg igazán annak a sztálini útmutatásnak a zsenialitását, amely a géppalomsok kifejlesztésével megteremtette a kolhoztermelés legdöntőbb technikai bázisát, a géppalomsokat.

Sok szovhozban is járt a küldöttség. Ezek a szocialista mezőgazdaság speciális árutermelő gazdaságai, de ezen túlmenően feladatuk, hogy a kiváló tenyésztőket, valamint a nemisített vetőmagot elszaporítsák, sokszor ki is alakítsák a szocialista mezőgazdaság számára. Ezekben a szovhozokban a tudomány összes vívmányainak felhasználásával a technikai felkészültség legmagasabb fokán folyik a termelés és így érhető, hogy kiváló, sokszor szinte csodálatos eredményeket érnek el.

A kísérleti tudományos intézményekben teremteték meg azt a

mezőgazdasági tudományt, amelynek már ma is olyan eredményei vannak, amelyeket el sem tudunk képzelni.

Összefoglalva azt kell mondani: látjuk, hogy a kolhozparasztság egyre növekvő életszínvonalára, a mezőgazdasági termelés hatalmas eredményei hogyan születtek meg a szocialista fejlődés útján.

Látjuk, hogy a Bolsevik Párt és a szovjet állam vezetése minden fejlődési fokon és minden területen a legnagyobb gondnal irányítja ezt a fejlődést és állandó segítséggel támogatja.

Hazatérve az a feladatunk, hogy mindazt,

ami tapasztaltunk, mint követendő példát állítsuk dolgozó parasztságunk elé

s meggyőződésünk, hogy a Szovjetunió példáját követve, rövid idő alatt mi is jelentős eredményt érünk el mezőgazdaságunk szocialista építésében — fejezte be beszámolóját Erdei Ferenc.

Fülöp Péter, aki csoportjával a Kirgiz Szovjet Köztársaság területén járt, emondotta, hogy Kirgizia-ban, melynek fő problémája mindig a víz volt, ma több mint 700 ezer hektáron öntözéses műveléssel rostonövényeket, főként kenderet és gyapotot, valamint kukorikát termelnek. Ezelőtt sivatagos területen ma hektáronként 1000—1100 mázsa kukorikatermést érnek el kenderből és gyapottól is nagyszerű eredmények mutatkoznak. Az egyik kolhozban pl. kenderből 86 mázsa termést érnek el.

Amerre csak jártunk — mondja Fülöp Péter —, emondták a kolhozparaszatok.

hogyan változott meg életük a szocialista forradalommal.

A nép gazdasági felemelkedésével együtt nőtt a kulturális színvonala is. A Kirgiz Állami Operában diszhangversenyen résztvevő parasztküldöttség láthatta a paraszti fiúból lett karmestert, aki ugyancsak kirgiz művész nagyszerű művét vezényelte.

Utjukon az illetékes miniszterek kísértek őket — s milyen boldogság volt számunkra — mondotta —, amikor otthonunktól több mint hat ezer kilométer távolságra, a kirgiz dolgozók otthonában, Sztálin generálisisszimos képe mellett ott talál-tuk Rákosi Mátyás képét is.

A kirgiz kolhozparaszatok lakásán megtaláltuk döntő bizonyítékát a nép felemelkedésének. Azelett vándorló, irni olvasni nem tudó nép, ma szép lakásából ekküldi gyermekeit kirgiz iskolába, ma már kir-

Lemondott a görög monarchofasista kormány

Mint ismeretes, Davies angol miniszter atheni „látogatása” után hét liberális párti miniszter lemondott.

Plasztirasz görög miniszterelnök pénteken bejelentette, hogy kormánya lemond. A minisztertanács előtt Plasztirasz megbeszélést folytatott Minor amerikai követtel, aki felszólította, hogy gyorsan rendezzék a válságot.

Sanghájban

3,310.000 békealáírás!

A felszabadult Kína dolgozó népe határtalan lelkesedéssel írja alá az egész emberiség érdekeit kifejező stockholmi békefelhívást. A Csefanziobao című lap írja: „Annak, aki támadó háborút akar kirobantani, elmondhatjuk, hogy Sanghájban 3,310.000 ember ünnepélyesen aláírta a békefelhívást. Az aláírásgyűjtésben Sangháj lakosságának legkülönbözőbb rétegei vettek részt.”

giz neve:ők tanítják gyermekeiket, akkár egyszerű parasztokból, a szovjet hatalom nevelt a nép számára. Mindenki számára biztosítva van a lehetőség, hogy elajátítsa a nemzeti és ezen túl a szovjet általános műveltséget.

A valaha terméketlen sivatagosokon — fejezte be Fülöp Péter — ma virágzó gyümölcs és szeszéyellő termelés, az állattenyésztés magas fokát találjuk.

Dögei Imre az Üzbekisztánban és Tadszikisztánban járt csoport tapasztalatairól számolt be. A csoport tagjai meggyőződtek arról, hogy ennek a vidéknek terméketlen sivatagos területeit szocialista nagyüzemi gazdálkodással aránylag rendkívül rövid idő alatt, szinte minden képzészetet felülmúló virágzó területé változtatták.

A gyapot termésátalga messze felülmúlja az összes kapitalista országok gyapottermésének átlagát.

A gyapot terméshozamának ezt a növelését az öntözés teszi lehetővé. A hektáronkénti gyapottermés 40—50 mázsa, de eléri a 60—70 mázsa is. A gyapotföldeken a munka 90 százalékát géppel végzik. Megtekintették a küldöttek azt a kombinátot is, ahol a gyapottermést fel-felgözzák. Ennek a kombinátnak főjelentősége abban rejlik, hogy ott építették fel, ahol a nyersanyag termelése folyik.

A küldöttség tagjai meggyőződhetek róla, hogy az itteni kolhozparaszatok teljesen függetlenítették magukat az időjárás szélsőségeitől.

Az öntözéssel együtt megdődött a kolhozok ellátása villamosenergiával. A kolhozparaszatok pl.

lakásukban ingyen kapják az áramot, a kolhozok gépeit pedig nagymértékben villamosították.

A kolhozparaszatoknak igen magas a jövedelmük. Ebben az évben előreláthatólag 4 kg búza és 50 rubel esik majd egy munkaegységre.

Látták, a küldöttség tagjai azt is, hogy

nem egy kolhozparasztnak van saját autója és sokan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy már meglévő gépkocsijukat nagyobbra cseréjék ki.

Mindaz, amit ezen a tanulmányi úton láttunk, — fejezte be Dögei Imre — felülmúlta minden képzeletünket. Mindez nálunk is megvalósítható abban az esetben, ha min is a Szovjetunió kolhozparasztainak példáját követjük, mi is termelőszövetkezeteink fejlesztésével rátérünk a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára.

Párosverseny indult megyénk termelőcsoportjai között, a tagság létszámának emeléseért

A kokadi „Üttörő” már megkértszerezte taglétszámát

Egy nap választ el bennünket Alkotmányunk ünnepétől. Erre a napra vállaltuk megyénk termelőszövetkezeti csoportjai, hogy minden erejükkel azon lesznek, hogy széleskörű agitációval emeljék a taglétszámot és minél több dolgozó paraszt előtt világítsák meg a szebb jövő felé vezető utat. A hajdúsági részeken élenjár a jó szervező munkával a nádudvari „Dózsa”, ahol már eddig 37 új belépő jelentkezett a tagok meggyőző felvilágosító munkája nyomán felvételre. Jó munkát végzett eddig a püspökladányi „Ifjú Gárda”, ahol közel 30-an jelentették már be, hogy belépnek a csoportba. A bihari részeken jól vezet felvilágosító munkáját a kokadi „Üttörő” tszcs.

A Kossuth-díj kötelez

A kokadi „Üttörő” tszcs tagsága maradéktalanul magáévá tette Pártunk szavát, valóra váltotta két nappal a határidő előtt Alkotmányunk ünnepé előtt taglétszámának megkértszerezését. Lelkes és kitűnő agitátorai vannak a szövetkezeti termelésnek az „Üttörő” tszcsnél. Guba József, Guba Pál, Kereses Gyuláné és a többiek személyében, akik követik az egyéni felvilágosító munka terén Buji István üzemi párttitkár példáját, aki motorja a szervezésnek.

A kokadiak csoportgyűléseken tárgyalták a szervezés további feladatait, elhatározták, hogy a hosszúpályi Kossuth-díjas „Petőfi” termelőszövetkezeti csoportot párosversenyre hívják ki a szövetkezeti mozgalom fejlesztése terén. El is küldték levelüket a hosszúpályiaknak. Megírta benne, hogy ők, bár nem olyan erős alakok állnak, mint a „Petőfi”, de vállalt feladatukat már teljesítették és 25 új tagot szereztek már csoportjuknak.

Felhívták a hosszúpályiak figyelmét arra, hogy minden dolgozó paraszt érdekében, a termelőcsoportok továbbfejlesztése érdekében, végezzenek fokozottabb munkát, járjanak úgy el, mint ők, akik a rokonság, baráti kör meggyőzésén kezdtek a felvilágosítást és azután sorra vették mindazokat, akikről tudták, hogy vonzódnak a csoport felé, de még ingadoznak. Ezeket egyenként keresték fel, a beszélgetés után meghívták a tszcs-be, hogy nézzék meg, hogy dolgoznak, hogyan gyarapodtak. Kérték a vezetőséget, hogy levelüket olvassák fel a tagság előtt és adjanak majd választ is, hogy ha elfogadják a kihívást, milyen eredménnyel végte munkájukat.

A példamutató kezdeményezés

Az „Üttörő” tszcs tagságának ez a páros versenye példamutató. Be kell bizonyítani a Kossuth-díjra érdemesnek talált tszcs-nek, hogy nemcsak elfogadják, de meg is vállalják a kis kokadi tszcs versenykihívását és megkértszerzi tagjai létszámát. Erre a versenyre a hosszúpályiaknak szükségük van, mert valahogy úgy néz ki a dolog, mint ha elbizakodnának egy kissé és báráiknak phennének.

Álmosd rendet teremt, hogyan sikere legyen

Az Álmosdi „Táncsics” tszcs-ben eddig rosszul ment a szervező munka és ennek több oka volt. Legfőbb oka, hogy ellenség bujt meg a csoport tagsága között, vizsálykodásokat szítottak és ennek rossz híre, kívül terjedt. Voltak az egyéni dolgozó parasztok közül többen, akik ki is jelentették: szívesen bemegyünk a TSZCS-be, de előbb teremtsenek rendet a portájukon.

Ez most megtörtént. Megkeresték az ellenséget és eltávolították. Tóth István személyében, aki részeges és doogkerülő ember, kulákbérencnek csapott fel. Elégedetlenséget igyekezett szítani és a csoport ellen lázított. Társa volt Szabó Ká-

rolly, aki évekké elelőtt még 54 hold földön gazdálkodott. Mindent csinált csak hasznát nem a csoportba való befurakodása után. Az Álmosdi „Táncsics” tagsága kisépűzte a csoport békés életének, közös munkájának kártevőit, azóta javult a szellem s lendületet kapott a csoportfejlesztő agitáció.

Igy kell eljárni minden TSZCS-ben, leplezzék le az ellenséget, távolítsák el a belső kártevőket és ne engedjék, hogy ellenséges elemek szivaroghassanak be a csoport továbbfejlesztése során. A kulákság erős akcióba kezdett, hogy fékezze dolgozó parasztságunk áramlását a csoportok felé. A kulák agitációt kíméletlen erővel le kell törni, szélesre kell nyitni a kapukat minden becsületes dolgozó előtt, aki Alkotmányunk ünnepét már a csoporttagokkal együtt akarja ünnepegni.

A csoportok páros versenyében résztvesz a vértesi „Vörös Sarkok”, kihívta az Álmosdi „Táncsics”-ot, de

az új tagok szerzésében nemcsak a csoportok, hanem az előkészítő bizottságok is versenybe lépnek. Ezt a versenyt megnyitotta a bagaméri előkészítő bizottság, melynek már 27 tagja van. A bagaméri előkészítő bizottság az újítást előkészítő bizottságot hívta ki versenyre azzal, hogy Alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án ők is alakítsák meg az új termelőcsoportot.

Megyénk termelőcsoportjai fokozódó erővel folytassák szervező munkájukat, kövessék a jó példát. Ne tőrjék, hogy egyes helyeken szektás magatartás kapjon lábra és elzárkózzanak az új tagok felvételétől. Jól figyeljék meg a figyelmeztető szót: a meglévő csoport nem erősödik, nem fejlődhet, ha el van zárva az egyéni dolgozó parasztoktól. Folytassanak ezért harcot az elzárkózás ellen és minden erőt fordítsanak arra, hogy csoportjuk erősödjön minél több új belépővel.

A bíróság 11 bösözrményi kulákokat ítélt el a tarlóhántás szabotálása miatt

Jövő évi bőségesebb kenyérünket biztosítja a jól végzett tarlóhántás és ezt a munkát szabotálták, hogy kárt okozzanak a dolgozó nép államának a bösözrményi kulákok. Az ő szabotázsakciójuk eredményezte, hogy Bösözrmény annyira le volt maradva a tarlóhántás elvégzésében.

A határellenőrző bizottságok leleplezték a szabotáló kulákokat és ezeknek egyik csoportja most került a bíróság elé. Jövő évi kenyérünk rontásán dolgozók közül Nagy Imre Dorogi-úti kulákokat egyezer forint, Bíró Imre Arad utcai kulákokat 800 forint, Fekete

Zsigmond Tanya 27/2 alatt lakott egyezer forintra, Uzonyi Sándor Damjanics 46, 1.200, Kiss Sándor Temetőtér 45, egy ezer, Fekete Gy. Sándorné Gyöngyvirág utca 24, 1.500, Kiss Ferenc Polgár út 17, 1.500, Bodnár Mihály Rákóczi út 20., 1.200, Varga Lajos Korvin utca 2., 1.500, Balogh Márton Rákóczi u. 49., 800 és O. Szabó Mihály Dorogi-út 49. szám alatt lakó kulák 800 forint pénzbüntetést kapott.

A tarlóhántást szabotáló kulákok közül még többen kerülnek a bíróság elé, hogy elvegyék méltó büntetésüket.

A csoport fejlesztésével, a belépők számának emelésével készülnek a TSZCS-k Alkotmányunk ünnepére

Szerte Hajdú-Bihar minden községében lázasan készülődnek Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére. Legtöbb helyen, utcákon, tereken, párt- és kultúrterületeken megjelentek már az üdvözlő feliratok. Kész az egésznapos műsor is, amelyet az egész dolgozó parasztság bevonásával és annak részvételével fognak megrendezni. Ebből a készülődésből alaposan kivesszük részüket termelőszövetkezeti csoportjaik, akik a terménybegyűjtés győztes csatája után csoportfejlesztéssel, az új belépők tiszteletére rendezett kultúrdelutánál sorakoznak fel az ünneplők táborába.

A nagylétei Vörös Csillag tszcs például gazdag programot dolgozott ki erre a napra. Bankettet, kultúrnapot rendeznek, sőt ünnepséget is tartanak a nem rég készített sportpályán. Erre meghívják az eddig belépésre jelentkező közel 30 dolgozó kis- és középparasztot is, valamint a környék dolgozóit, akik már fokozódó érdeklődéssel kísérik a csoport munkáját. Ugy tervezik, hogy ezen a napon a lentkezők, mint Csifra Miklós, Kovács János és még 28 társa, ünnepélyes keretek között aláírják a belépési nyilatkozatot is. Az előkészítő leték már nagyban folynak a csoportnál. Egyes fiatalok, asz-

szonyok disztik az irodát, kultúrterületet, a színjátszó gárda is nagyban próbál, hogy méltó műsorral emlékezzenek meg erről a napról.

A kokadi „Üttörő” tszcs, amely élen jár a csoport fejlesztésében, szintén nem akar lemaradni. A csoport népvédeli, fiataljai, akik 24 dolgozó mellett 24 új belépőt szereztek be eddig 62 taggal, most napi munkájuk elvégzése után a vasárnapi ünnepség előkészítésén szorgoskodnak. A tszcs helyiségei már csaknem teljesen vörösben, nemzeti színben díszlenek, szerepet szavaltól tanulnak. De a legfontosabbról sem feledkeznek meg: rövid beszédben köszöntik az új belépőket, Szabó Kálmán 8 holdas, Ifjú Albert József, Tasí Jánosné kisparasztokat és a többi 20 új tagot, akik a felemelkedés a parasztság boldogulásának útját választották.

Görbeházán a „Ságvári” tszcs-ben már a győzelem és siker jegyében készülődnek erre a napra. A csoport lelkes népvédeli ugyanis eddig már 46 család szerveztek be, akik 197 hold szántóterületük mellett magukkal hozzák állattalományukat, gazdasági felszerelésüket is. Ezzel 110-re szaporodik a tagság létszáma. A belépők között van 25 új gazda, 19 kisparaszt, 3 kö-

Hajdú-Bihar a terménybeadási versenyben elérte a 150 százalékot

Pénteken délből futott szét a hír a megyében arról, hogy a terménybegyűjtésben, dolgozó parasztságunk elérte a 150 százalékot. Ezzel az eredménnyel magasan élenjárunk az országban, mert az utánunk következő Békés megyének is 120 százalékot alul van az eddigi teljesítménye. Járásaink jelenlegi állása: a püspökladányi 202, a polgári 157, a debreceni 152, a nagylétei 131, a biharkeresztes 98 százalék. Száz százalékot felül van jóval a berettyóújfalui járás teljesítése is.

Egy nap választ el bennünket

Alkotmányunk ünnepétől s erre a napra az egyedül lemaradó biharkeresztes járás is teljesíteni akarja a még hátralékos 2 százalékát, hogy ő is jelenthesse: 100 százalékig teljesítette kötelezettségét.

Még csak egy napig fizettk a gyors beadáért járó mászánkenti négy forintos jutalmat,

használja ki ezt a lehetőséget minden dolgozó paraszt, ha még lemaradt és vigye be minden felesleges gabonáját, segítse még nagyobb győzelemre megyénket.

Kiosztották a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és érdemes művésze címet

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa 27. sz. törvényerejű rendeletével a magyar színpadi kultúra fejlesztése terén szerzett kimagasló érdemek elismeréséül színházi-, film- és operai előadó művészek részére kitüntető cím adományozását tette lehetővé. A kitüntető címet minden évben augusztus 20-án adják ki. Az idén első ízben kerül sor a kitüntető címek adományozására.

A kitüntetés első fokozatát a „Magyar Népköztársaság kiváló művésze” címmel a következő művészeknek adományozta

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa:

Bajor Gizl, Báthy Anna, Major Tamás, Palló Imre dr., Somlay Arthur, Székely Mihály.

A kitüntetés II. fokozatát „Magyar Népköztársaság érdemes művésze” címmel a következő művészeknek adományozta a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa:

Fodor János, Gobbi Hilda, Gyurkovics Mária, Honthy Anna, Ladányi Ferenc, Latabár Kálmán, Mészáros Agi, Osváth Julia, Rátkal Márton, Tolnay Klári, Tókes Anna.

Újítanak a Magasépítési Nemzeti Vállalat vertikális üzemének dolgozóit

A Magasépítési NV vertikális üzemének dolgozóit szinte hetenként nyújtják be az újítóbizottsághoz értékesebb-nél értékesebb újításait. Az egész vállalatnál ez az üzemszerű nyújt be legtöbb újítást, melyeknek évi gazdasági eredménye 5 és 20 ezer forint között váltakoznak. A vertikális üzem újítói asztalosok lakatosok, és kovácsok, akik újabb és újabb ötleteikkel könnyítik a munkát, harcolnak a maradiság ellen.

Többek között Czere Ernő asztalos is komoly észszerűsítést vezetett be. Hulladék anyagból készíti el az ajtólapok összerakását. Ha évenként 250 ajtót veszünk alapul, akkor 5000 forint a gazdasági megtakarítás. Észszerűsítésért 200 forint díjlelőletet kapott.

Erdei Ferenc elvtárs, a vertikális üzem vezetője egy zárberúró készüléket készített, melylyel a zárberúrást munkáit sokkal gyorsabban lehet elvégezni. Ezzel az újítással évi 10.000 forintot takarít meg nemzetgazdaságunknak. Törös Lajos és Kecskeméti Sándor üzemvezető lakatosok is bekapcsolódtak az újítómozgalomba. Nem rég egy komoly észszerűsítést vezettek be. Eddig ugyanis a kiakasztóhorgokat és karikákat szakmunkások készítették melegtéssel. Most ezt a munkát betanított segédmunkások készítik melegtéssel nélkül. Ezzel felszabadultak ettől a munkától a szakmunkások és a munkadarabok hidegen sokkal gyorsabban készíthetők el.

Kozma Lajos elvtárs, akinek újszerű vakológépe már gyári elkészítés alatt áll, ismét egy újítást vezet be a Hortobágyon. Olyan egységes állványt készített el és alkalmazott, mellyel földszinttől földgyenyig egytagban végezhető a falrakás. Ezzel évi 8-10.000 forint megtakarítást ér el.

A vállalatnál máskülönbön felé ível az újítási grafikon. Míg július hónapban összesen kilenc újítást fogadtak el és négyet már alkalmaznak is, addig augusztus 17-ig 14 darab beérkezett újításból már 5-öt alkalmaznak. A vállalat dolgozói az újítási mozgalom kiszélesítésével tovább vizsgálják a harcot a szocialista munka megkönnyítése érdekében.

Sztrájk a Tennessee-acélgyárban

A Tennessee Acél- és Vasútársaság ötezer munkása csütörtökön sztrájkba lépett. Az acéltársaság emiatt csütörtökön kénytelen volt üzemet leállítani.

ban minden jog a dolgozó népé.

Igy ünnepli Debrecen Alkotmányunk első évfordulóját

A nyulasi repülőtéren lesz a repülőnap

A debreceni üzemek kulturális keretében tegnap már az utolsó imitációsak végezték, hogy a ma délutáni kultúrnapra a repülőnap, majd a vitorlázógépek bemutatója után a motorosok emelkednek a levegőbe. Lesz kötélek-repülés, hátrepülés, dugóhúzó, légbukfenc, ballonvadászat, majd ejtőernyős-bemutató. A nyulasi repülőteret villamossal, vagy a nagyállomástól és az Arany Bikától induló autóbusszal érhetik el a dolgozók. A repülőnap egyébként teljesen ingyenes. Három órákor kezdődik a

A KULTÚRDELUTÁNOK

és az üzemek kultúrnapjainak előadását minden üzemben nagy érdeklődéssel várják a dolgozók. A műsort a Párt és a megyei tanács népművelési osztályának irányításával állították össze a kulturaktívák és az elcsépelet, gicces egyfelvonások, bohózatok helyett előadásra kerülő színdarabok, szavak mind fejlődésünkről szólnak. A Vagongyárban este 8 órákor tartják meg a kultúrnapot, melyen több debreceni fiatal szerző darabját mutatja be Szepényi Lajos elvtárs vezetésével a Járomújavitó NV kultúrnapja.

ESTÉ DEBRECEN IFJÚSÁGÁNAK RÉSZVÉTELÉVEL

Este Debrecen ifjúságának részvételével lesz Fáklyás Felvonulás. Fáklyák, lampionok alatt vonul végig a nagyalállomástól a Kossuth-térig Debrecen ifjúsága és a Szovjetunió iránt érzett hálá és Debrecen felszabadító harcaiban elesett szovjet hősök tiszteletére megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket. A vidám énekesző mellett felvonuló csoportok egyben ünneplik Debrecen és Hajdú-Bihar megye parasztságának a terménybegyűjtés csatájában elért nagyszerű győzelmét is. A felvonulás után egyébként.

A DÉRI-TÉREN UTCABÁLT

rendeznek. Este fél 9 órától a késő éjjeli órákig két zenekar húzza a fiatalok és idősebbek lába alá a zenét. Ezekkel az ünnepekkel, melyek sok ezer embert mozgatnak meg — ünnepli Debrecen dolgozó népe Alkotmányunk előestélyét.

Vasárnap reggel végig a városban a MÁV Járomújavitó NV és a MÁV forgalom zenekara zenés ébresztőt rendez, majd 8 órákor adják a Párt megyei és városi bizottságának, a városi tanácsnak, a tömegszervezetek képviselőinek és Debrecen népének jelenlétében

AZ ÜTTÖRŐ VASUTAT

(güti vasutat). Az ünnepélyes átadásnál Kulcsár Ferenc elvtárs, Pártunk városi bizottságának tagja és Balogh Endre elvtárs, a városi tanács elnöke mondanak beszédet, majd az üttörők szolgálata mellett megkezdik működését vasárnapként Nyírlugosig a guthi-vasút.

DÉLÉLTŐ 9 ÓRÁKOR KEZDŐDİK A KÖZFORGALMI REPÜLŐTÉREN A SÉTAREPÜLÉS

Két MASZOVLET gép kering majd a város felett. A repülőgépeket pedig autóbuszok szállítják ki a repülőterre. Déltűn 3 órákor

A NYULASI REPÜLŐTÉREN

lesz a repülőnap, melyre jelezte a repülést Rónai Sándor elvtárs, Népköztársaságunk elnöke is. Itt a modellezők bemutatójával kezdődik a repülőnap, majd a vitorlázógépek bemutatója után a motorosok emelkednek a levegőbe. Lesz kötélek-repülés, hátrepülés, dugóhúzó, légbukfenc, ballonvadászat, majd ejtőernyős-bemutató. A nyulasi repülőteret villamossal, vagy a nagyállomástól és az Arany Bikától induló autóbusszal érhetik el a dolgozók. A repülőnap egyébként teljesen ingyenes. Három órákor kezdődik a

társ, Népköztársaságunk elnöke is. Itt a modellezők bemutatójával kezdődik a repülőnap, majd a vitorlázógépek bemutatója után a motorosok emelkednek a levegőbe. Lesz kötélek-repülés, hátrepülés, dugóhúzó, légbukfenc, ballonvadászat, majd ejtőernyős-bemutató. A nyulasi repülőteret villamossal, vagy a nagyállomástól és az Arany Bikától induló autóbusszal érhetik el a dolgozók. A repülőnap egyébként teljesen ingyenes. Három órákor kezdődik a

STADIONI SPORTMŰSOR IS,

melynek keretében a Szabad-ságharcosok, labdarugó mérkőzés és egyéb sportszámok szerepelnek. A D. Lokomotív pályán fél 5 órákor a D. Lokomotív—Nyíregyházi Lokomotív NB II-es mérkőzésre kerül sor.

A SZABADTÉRI SZINPADON

délután fél 5-kor és 8 órákor kezdődik a Csenki Kórus és a Csokonai Színház művészeinek részvételével a kultúrdelután, este 8 órákor pedig a Déri téren az üzemek kultúrnapjainak a Csokonai Színház művészeinek és a Csenki Kórus fellépésével a Párt Városi Bizottsága

„VIDÁM DEBRECEN”

estét rendeznek. Az Alkotmány évfordulójának ünnepeihez hozzátartozik a Csokonai Színház ma délutáni, a Vagongyár hétfő délutáni ünnepe is. A Csokonai Színházban ma 4 órai kezdettel nagyszabású

„KOREAI DÉLUTÁN”

lesz, melyen Téri Árpád elvtárs-igazgató mond beszédet. Az ünnepély teljesen díjmentes és azon a bérletszerzésben jó munkát végző dolgozók jelenhetnek meg. Belépőjegyűl a bérletgyűjtőív szolgál. A műsor — melyet hétfőn este megismételnek — a következő:

Zelk Zoltán versét Bicskey Károly szavalja el, majd Nádassy Anna énekesnője után Ladányi László: „Kim-ir-Szen elvtárs-hoz”, valamint Szűdi György: „Korea” című verseit Károlyi Judit szavalja el. Medgyesi Pál énekel, majd „Kolumbusz felfedezi újra Amerikát” című politikai szatirában Zenhe, Basilides, Erdődi, Selmezi-Nagy Erzsébet, Bartos Szűcs és Szentesi szerepelnek. A II. részben Jancsó Adrienne szaval Papp Mária énekel, Basilides Zoltán pedig Muszorgszkijnak a Hovancsinájából és a Boris Godunovából áriákat énekel. Juhász Mária és Boross János Chopin: A-moll keringőjét táncolják el. Körösi Anna énekel, majd Bóka Imrénének: „Koreai helyzet” című egyfelvonásosában Hottí Éva, Mihályi Lili, Dékány, Zámori, Bicskey szerepelnek. Végül Bicskey Károly szavalja el Kónya Lajosnak: „El a kezekkel Koreától” című költeményét. A zenekart Szatmári Endre vezényli, Kiss Irta az összekötő szöveget, melyet Fazekas Zsuzsa mond el.

A VAGONGYÁRBAN

pedig hétfőn délután a VII. osztályon a tolopodnál lesz ünnep, melyen Bebrits Lajos elvtárs, közlekedésügyi miniszter is megjelenik.

Csütörtökön este nyílt meg a 6 hetes középfokú politikai vezetőképzőiskola

Két héttel ezelőtt kezdődött meg az alapfokú politikai vezetőképző iskola. Azóta lendületesen halad a tanulás.

Csütörtök este 5 órákor az OTI üléstermében 50 dolgozó gyűlt össze, akiket az alapszervezetek tagjai a 6 hetes középfokú politikai vezetőképző iskolára jelöltek.

Pinczés András elvtárs, a Városi Pártbizottság helyettes titkára megnyitóbeszédében megemlékezett a normarendezés, hosszulejárati versenyszervezők kötéséről az iparban s a mezőgazdaságban a terménybegyűjtés, valamint a tszcs-k kiszélesítéséről. Nem utolsó sorban beszélt a koreai eseményekről, a néphadsereg diadalmas előretomulásáról ami szorosán összefügg az ottani eredményeinkkel.

Központi Vezetőségünk május 30-i ülésén Rákosi elvtárs rámutatott, hogy milyen nagy jelentősége van az elméleti színvonal emelkedésének. Ahhoz, hogy valaki jó kommunista legyen, állandóan fejleszteni kell ideológiai képzettségét.

Bogyné elvtársnő főleg az iskola fegyelmező és tanulási formáiról beszélt. Utána egyhangúlag megválasztották az iskolahitelt. Németh József elvtársat. Ezenkívül megválasztották még a szeminariumok bizalmiát és könyvtárosait. Az első előadást Jámbró János elvtárs, a 4 hetes pártiskola vezetője tartotta meg „A Föld kialakulása és az élet keletkezése” címen

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa jóváhagyta az ötéves tervet

A Német Demokratikus Köztársaság kormányai csütörtöki minisztertanácsán jóváhagyta a Német Szocialista Egységpárt által kidolgozott ötéves tervet. A minisztertanács megbízta a tervminisztériumot, hogy a többi minisztériummal és a tartományi kormányokkal karöltve a NSZEP tervezete alapján dolgozzák ki az ötéves terv törvénytervezetét.

SPORT

Az egyesületek örömmel üdvözlik az OSH rendeletét

Tegnap számunkban jelent meg az Országos Sport Hivatali rendelete, melynek értelmében a labdarúgócsapatok vasárnaptól kezdve, ha arra szükségük mutatkozik, egy kapust és egy mezőnyjátékost cserélhetnek a mérkőzés időtartama alatt. Így lényegében 13 játékosra lesz szüksége a jövőben minden csapatnak.

A rendelet szövege az egyesületek óhaját fejezte ki. Tóth Andor, a D. Postás SE-től így nyilatkozott: — Csak örömmel üdvözölhetem az OSH rendelkezést, bár már egy fél évvel ezelőtt megjelent volna a rendelet. Ugy Szűcs II. ma is teljes értékű harcosunk lenne. Vele ugyanis az történt, hogy a tavasz folyamán megsérült, de kérésünk ellenére sem jött le a pályáról, hanem súlyos sérüléseivel végig játszotta a kilencven percet. Így állapotja annyira rosszabbodott, hogy még hetekre van szük.

sege, hogy a Postás rendelkezésére álljon.

— Azt akarom azonban még elmondani, hogy nem szabad annak megtörténni, hogy a közönség beklabálásával megzavarja a felelős vezetőköt. Nem szabad megtörténni, hogy egy labdarúgót gyengébb játéka miatt azonnal leváltssanak, mert ez törkretetheti esetleg sportkarrierjét annak a labdarúgónak. Az edző, vagy az egyesületi vezetők elsősorban sérülés esetén kelljenek, vagy ha valamelyik játékos teljesen formán kívüli van. En úgy hiszem, hogy a vezetők kétszer is megfontolják, hogy a csere csak közléz nyuljanak.

Ugyanílyan értelemben nyilatkoztak a Lokomotív, a Honvéd vezetői is. Az OSH rendelete az egyesületi vezetők körében csatát nyert.

Debrecen kézilabdázói a koreai szabadságharcosokért

NB II-es csapatok részvételével villámturnát rendeznek

El a kezekkel Koreától! — ez a kiáltás szálit végig június 25-én reggel az egész világon, mikor az imperialisták aljas rablótámadást intéztek Észak-Korea népe ellen. Észak-Korea dolgozói akkor fegyvert fogtak, hogy a betolakodók ellen felvegyék a harcot, míg az öt világrész összes dolgozói erkölcsileg és anyagi támogatást a hős koreai szabadságharcosokért.

Június 25. óta már elindult a magyar dolgozó nép ajándéka a koreai népek, a magyar orvosok és ápolók azóta már gyógyítják a harcban megsebesült harcosokat, a kórház, vonat is közeledek Korea határához. De nap, mint nap gyűlik a Koreába irányított szeretetszolgálatok száma is. A magyar dolgozó nép áldozatkészsége tette ezt lehetővé, s a koreai szabadságharcosok megsegítése érdekében rendezik meg vasárnap este a debreceni kézilabdázók is villámturnájukat a Sporthivatal udvarán. A bevételt ugyanis a koreai harcosok megsegítésére fordítják.

A villanyfény mellett lebonyolított

küzdelmekben Debrecen NB II-es csapatai indulnak el, a küzdelmeket az alábbi időpontokban tartják meg: 6 óra: D. EDOSZ—Kefeyvár, női; 6.30: Postás—Barna (Kiss, Frik). — 6.30: Postás—D. MEMOSZ, férfi; Karpáti (Frik, Wrany). — 7: D. Honvéd—D. Betű, női; Huszár (Vadász, Takács). — 7.30: D. Honvéd—D. Lokomotív, férfi; Szolnoki (Takács, Vadász). — 8 óra: kor lesz a Nyári Kupa díjtnak kiosztása, a győztesek és helyezettek részére. — 8.30: Nős—Nőtlen játékok, zétők, férfi: Vajda (Ludmann, Nagy).

A kézilabdázókknál vasárnap még több NB II-es mérkőzésre is sor kerül. Fél 11 órákor a Stadionban D. Honvéd—Edelény, férfi, fél 3 órákor D. Honvéd—MEMOSZ női összedűcsapatt játszóik le. A dohánygyári pályán 1 órákor a D. EDOSZ—Sajo, szentpéteri Tárnai, női, a D. Lokomotív pályán 11 órákor pedig a D. Lokomotív—Sajószentpéteri Tárnai női mérkőzésre kerül sor.

Konyáron a D. Meteor női és férfi, valamint a Hajlított Bátorgyár női kézilabdacsapata vendégszerepel.

Összeállították a Nyíregyházi Lokomotív ellen kiálló D Lokomotív együttesét

Hajnra sérülése miatt nem számít az egyesület

Alkotmányunk első évfordulóján kezdődik a labdarúgó bajnokság — és a futball ismét visszaszerzi vezető pozícióját. Debrecenben a rajt alkalmaival a D. Lokomotív a Nyíregyházi Lokomotívot fogadja. Erre a mérkőzésre készült a csütörtöki edzéssel a Lokomotív. A kétkapus játékban jó formát árukt el a csapat egy vegyes együttes ellen és a csatársor sorra lötte a gólokat.

Az edzés végén Hajnal sérülésre való hivatkozással bejelentette, hogy nem vállalja a játékot a nyíregyháziak ellen, így kénszermegoldáshoz folyamodott a vezetőség és a vasár-

nap délután fél 5 órákor kezdődő összecsapáson így áll fel az NB II-es csapat: Nagy — Ungvári, Hidvégi. Kékedi — Tisza, Szabó II. — Czimbalmos, Lendvai, Szabó I., Leányvári, Botos, Kapustartalék: Bacsa, mezőnytartalék: Lcsontyalc.

A D. Lokomotív—Ny. Lokomotív összecsapás előtt a Postás a Kisvárdai Vasas ellen mérkőzik, fél 3 óráig kezdettel. Ez lesz az összeállítás: Fiam — Szűcs IV., Kádár, Oláh — Cseke, Szigeti — Tóth, Vékony, Vincze, Bakura, Józsa, Tartalékok: Komár (kapus), Radnóti (mezőnyjátékos).

TENISZBEMUTATÓ LESZ VASÁRNAP DEBRECENBEN

Szigeti Ferenc örökös magyar bajnok, teniszedző jelenleg Debrecenben tartózkodik és vasárnap délelőtt fél 11 órákor díjmentes teniszbemutatót rendez az egyetemi sporttelepen, melyen minden kezdőnek, vagy haladónak bemutatja a legkorszerűbb teniszjátékot.

GYŐZÖTT A D. EDOSZ

A Béke Kupa összecsapásai során csütörtökön délután a dohánygyári pályán a D. EDOSZ a D. Dózsaival csapott össze. Nagyrámú játék folyt a zöld gyepen és sokáig úgy látszott, hogy a D. Dózsa nyeri a mérkőzést. A vezetőgőt is a Dózsa szerezte meg Szalai révén, majd szünet után Tóth két gólt rúgott és ezzel 2:1-re győzött a D. EDOSZ.

A DISZ KÉZILABDA-BAJNOKSÁGÁNAK

mal műsora a következő: 4.30: Ruhagyár—Betű, női; Páfi. — 4.50: Tancsics Cipőgyár—Vargakert, férfi; Bekési. — 5.20: Ruhagyár—Svetits gimn. női; Kovács. — 5.40: Fazekas gimn.—Betű, férfi; Kiss. — 6.10: Textil—Kis, kereskedelmi NV, férfi; Barna. — 6.40: Honvéd—MEMOSZ, férfi; Szolnoki. — 7.20: Textil—D. EDOSZ, női; Bokor. — 7.40: Járomújavitó NV—Révai gimnázium, férfi; Vajda. — 8.10: Hajlított batorgyár—D. Honvéd, női; Takács. — 8.30: Tanulóliskolai DISZ—Révai gimn., férfi; Szentjóni.

Az MLSZ egyes vezetői

vajdon mikor ébrednek fel? Erre nagyon kíváncsiak vagyunk, mert bizony elmaradtak a napjainkban folyó fontos politikai eseményektől. Így nem vettek tudomást a DISZ (Dolgozó Ifjúság Szövetsége) megalakulásáról sem. Legálább is ezt bizonyítja az MLSZ hivatalos közlönye, mely pontosan két hónappal a DISZ-kongresszus után — 1950 augusztus 17-én — jelent meg. E hivatalos lap ugyanis mint NB III-as egyesületeket tünteti fel a „Mándoki EPOSZ-t”, a Szóregi EPOSZ-t és a Nyírbátori SZIT SE-t”, az MLSZ-ben dolgozó egyes vezetők nem vagy dicsozó-gere.

Az a véleményünk: illene tudni legnagyobb sporttömegszervezetünk egyes vezetőinek, hogy a SZIT, EPOSZ, MINSZ, Diákszövetség a DISZ megalakulásával megsebztek. Kérdezzék csak meg a 8-10 éves úttörőket. A fiatal gyerekek e kérdésben felvilágosításal tudnak szolgálni az MLSZ hivatalos lapja szerkesztőbizottságának!

JÁROMÚJAVITÓ NV—D. FUTÓHÁZ

alapfokú Béke Kupa mérkőzést rendeznek ma dé után 5 órákor a D. Lokomotív pályán. Amilyen csapat győz, csoportjában megnyeri a Béke Kupát.

D. ELŐRE—D. HONVÉD

NB III-as bajnoki mérkőzés lesz vasárnap reggel 9 órákor a Szoboszlai-úti sporttelepen. A Honvéd kitűnő formában várja az összecsapást, csütörtökön 8:0 arányban győzte le a D. Postást.



BEKE (VOLT APOLLO)
A világ leghatalmasabb hadseregének seregszemléje

Őrség a békén
Szovjet film

VIGSZINHAZ:
5, 7, 9 órákor

METEOR:
4, 6, 8 órákor

Legény a Tajgáról
Vidám történet egy arany-
ásó sztahanovistáról

Egy Rákosi a jó növesz zéke, nősen termel népsze

A le parasz cellán morga honna

Nép a jav gunk zetet. valy meret hogy kodás. ta. A régi, járt ú

Az megva hasonl az apr reinek deséve előnye

A sz mint

Ott falui tagja nek. A 93 ezer csopor év aia tett sz rintot nál. V család beszer csece jutott. nak minde adagja mányb be, m ujjab Jó tel Őszi 21 má lett h kodók mésév

Ez a mágne nileg e

De munké elég. meg e kis- e ezt sz nevelő

Ugy rás, a löje ca lui köl vezkez hogy az eg járt a útközi ségége egy jó tudna érvény

Hajze neki, kodást az idő velles tartan gyáva és ha öntöz őreg

A s velése gén k is meg

Janí titkár időber nak a holdas bejele a csd

a kul

A jó népnevelés eredménye:

Jenei Károlyékat nem lehet leverni a szövetkezéseiről

Egyik nevezetes beszédében Rákosi elvtárs azt mondta, hogy a jó népnevelő meghallja a fő növést is. A népnevelők jó érteke, kiváló tulajdonságára különösen nagy szükség van most, a termelőszövetkezeti mozgalom népszerűsítésénél.

A legtöbb egyéni gazdálkodó paraszt tudja, érzí, hogy kisparscellán gazdálkodni egyenlő: nyomorgatókódást folytatni. De honnan vegyen jobbat?

Népünk bölcs vezére megtette a javaslatot dolgozó parasztságunk felé, alakítsanak szövetkezetet. Csak hogy — különösen tavaly — még nem volt eléggé ismeretes a szövetkezeti út. „Lehet, hogy jobb mint az egyéni gazdálkodás, de azt még senki sem látta. A magángazdálkodás meg ha régi, ha rossz is, de megszokott, járt út.”

Az idén most már van példa, megvan a lehetőség, hogy összehasonlítsa dolgozó parasztságunk az apró magángazdálkodások ezreinek nyomorúságával, küszködésével a szövetkezet hatalmas előnyeit.

A szövetkezet olyan mint a mágnes

Ott van például a berettyóújfalui Dózsa csoport. Negyvenöt tagja van. 550 holdon gazdálkodnak. Már a fél éves elszámolásnál 93 ezer forintot osztott szét a csoport tagsága maga között. Az egyik csoporttag, Pásti Imre fél év alatt olyan sok munkapontra tett szert, hogy közel ötezer forintot kapott a fél éves elszámolásnál. Vett magának kerékpárt, a családnak egy-egy öltöny ruhát, beszerezte télre a lábbelit, még csecebecsésekre, ajándékokra is jutott. A csoport minden tagjának megvann a házhozvalója, mindenkinél biztosított a fejadagja is Csak a sertésállományból eddig 6 ezer forint jött be, most 400 darab hizó után újabb 70 ezer forintot számolnak. Jó tehén és juhállományuk van. Őszi árpa termésük holdanként 21 mázsa lett. Tíz mázsa búzájuk lett holdanként, a magángazdálkodóknak 6-7 mázsa átlagterméssel szemben.

Ez a szövetkezet olyan, mint a mágnes, vonzza magához az egyéni gazdálkodókat.

De egyedül a szövetkezet jó munkája, eredménye még nem elég. Ha a szövetkezés előnyeiről meg akarjuk győzni a dolgozó kis- és középparasztokat, akkor ezt szívből, átlagos, türelmes népnevelő munkával kell párosítani.

Ugy, mint angyan Hajzer András, az újfalui csoport népnevelője csinálja. Balogh István újfalui középparaszt megindult a szövetkezet felé, mert felismerte, hogy az sokszorosan jobb, mint az egyéni gazdálkodás. De mindjárt az első lépéseknél akadályba ütközött, mégpedig saját gyengeségébe. Ingazott, hogy hátha egy jobb esztendőben ő is többet tudna termelni. Nem tudta végérvényesen: belépjen-e, vagy ne? Hajzer elvtárs megmagyarázta neki, hogy a szövetkezeti gazdálkodást nem befolyásolja annyira az időjárás, mert ők a gépi műveléssel jobban tudják a földben tartani a nedvességet, a műtrágyával állandóan javítják a talajt és ha szükséges, a csoport majd öntözni is tudja területét. Az öreg Balogh megnyugodott.

A szövetkezeti mozgalom növelése közben a saját gyengeségén kívül más ellenálló erőkkkel is meg kell vívni a harcot.

Jankuj János, a csoport párttitkára észrevette, hogy az utóbbi időben különösen erősen támadnak a kulákok. Tóth Imre kilenc holdas középparaszt még a télen bejelentette, hogy ő be fog lépni a csoportba. Most meg azt mondja, hogy még ráér. Nyilván a kulákok körülbeszéltek.

Jankuj elvtárs igen kiváló népnevelő. Nehéz harcokat kellett vívnia, hogy Veres András öt holdas középparasztot hozzásegítse a szövetkezetbe jutáshoz.

Veres Andrásnál az asszony volt az akadály

Jankuj elvtárs ügyesen kipuhatolta, hogy az asszony igen erős pápi befolyás alatt áll. Beszélte hát vele is. Kimutatta neki, hogy az újfalui pap a saját aljas céljai érdekében szeretné eltántorítani őket a szövetkezéstől. Az asszony megértette, hogy őt a reakció fére akarja vezetni.

Szóval Jankuj elvtárs jó népnevelő. De a Tóth Imre középparaszt esetében mégsem jól végezte a munkát. Addig eljutott, hogy Tóth Imrét a kulákok akadályozták a szövetkezetbe lépésében. De hogy melyik és hogyan, azt már nem tudta bebizonyítani. Nem volt konkrét az agitációja. Pedig rá lehetne mutatni, hogy Mészáros Lajos, Ökrös István, Háló Mihály és a többi újfalui kulák, hogyan harcolnak a szövetkezet és a dolgozó parasztok ellen.

Az újfalui „Dózsa” TSZCS nép-

nevelői jó munkát végeznek. Emellett szól az a tény, hogy már közel 20 újbelépő van a csoportban. Munkájuk hibája az, hogy nem törekednek az ellenség kézfelfogható leleplezésére. „A kulák ellenség”, de hogy mit csinálnak és hogy akar ártani a dolgozó népnek, azt csak ritkán mutatják ki. Ez pedig nagyon fontos lenne.

Jenei Károlyékat Matolcsi Ferenc akarta leverni a szövetkezéseiről, mert az ő ura „tavaly már benne volt és alig lett valami jóvedelmük.” Ez tényleg így volt, csak hogy Matolcsi Ferenc kulák befolyás alatt volt, alig-alig dolgozott, rontotta a munkafegyelmet és most ki is kellett zárni. Ha erre Jenei Károlynéknak nem hívják fel a népnevelők a figyelmét, lehet, hogy nem lépett volna be.

Népnevelőinknek tehát az a feladata, hogy a dolgozó kis- és középparasztság körül nyitogató ellenségreől lerántásuk a leplet. Tényekkel, a közvetlen mellettük mozgó életből vett példákkal. Segítsék hozzá az egyéni dolgozó parasztokat, hogy a kapitalista gazdálkodás útjáról átlépjének a felfelé vezető útra, a szövetkezet útjára.

A Magasépítési N. V. dolgozói túlteljesítették koreai telajánlásukat

A Magasépítési NV dolgozói az augusztus 7-től 12-ig előirányzott részletterve, a Korea: Műszakra 5 százalékos túrteljesítést ajánlottak fel kollektívan, melynek értéke 71 ezer forint. A dolgozók 72 százaléka tett felajánlást, melyek 3 százaléktól 15 százalékig terjedtek. A Koreai Hét alatt a súlyponti építkezéseknél naponként értékelték ki a teljesítményeket, valamint hangszórókat helyeztek el. és időközönként ismertették a dolgozókkal az eredményeket. A jelentések szerint 38 munkahely teljesítette túl felajánlását. Az össz felajánlások teljesítésének értéke közel 180.000 forint.

Az előirányzott ütemtervet a vállalat 5 százalékos helyett 21 százalékkal teljesítették túl a dolgozók. A vállalat átlagos teljesítménye a Koreai Hétet megelőzően 119 százalék volt, a Koreai Hétben 132,4 százalék. Egyénileg is kiváló teljesítmények születtek.

A Bartók Béla úti építkezésnél Novák József és Király István közművesek 172, Géder Sándor és Kotra Mihály közművesek 215, Dobi József állványozó brigádja 252 és

Veres Károly tanuló 145 százalékra teljesítette előirányzatát régi norma szerint. A hajdúböszörményi istálló építkezésénél Szikora János ács 246, Oláh Sándor közműves 196, Pusztaföldi Márton 205 százalékos teljesítményt ért el. A Dohány utcai súlyponti építkezésen is komoly eredmények születtek. Szentesi József közműves 208, Horváth Sándor és Kiss Lajos segédmunkások 190 százalékos teljesítést értek el.

Végh Sándor bádógos 167, Szatmári István és Barna István kovácsok 155 százalékos eredményt értek el a Koreai Hétben. Oláh György 70 éves hegesztő kiváló minőségi munkájával 120 százalékos teljesítést. A festők közül Bakó János és Tóth József elvtársak 230, Töke József 225 százalékra teljesítette normáját. A villanyszerelők is túlteljesítették felajánlásukat; Szabolcsi Sándor 170, Szabó Tibor 143, Zámbo Ödön 120 százalékos termelési átlagot ért el az elmúlt héten.

A vállalat dolgozói legnagyobb részben túlteljesítették felajánlásukat.

Szeretetsomagok Koreának

A vagongyári és börgyári békevédelmi bizottságok munkában

A magyar dolgozó nép mélyeséges együttérzéssel kíséri a koreai nép harcat. Ennek az együttérzésnek egyik jele, hogy nagy tömegek ígérték: szeretet-csomagot küldenek a hős koreai népnek.

A nemrég megalakult Városi Békeiroda jó felvilágosító és szervező munkáját tükrözi, hogy a debreceni üzemekben, lelkes békeröpgyűléseken járultak hozzá a dolgozók egy-egy szeretet-csomag küldéséhez.

A vagongyári békevédelmi bizottságok felvilágosító munkája nyomán, a szeretetsomagokra eddig 3.262 forintot ajánlottak fel. Alig várják már az utalványokat, hogy szolidaritásuk és szeretetük jeleként elküldhessék a csomagokat a békénként is harcoló testvéreinknek.

Ma reggel a Börgyári békevédelmi bizottsága is örömmel jelentette a Városi Békeirodának, hogy a megtartott békeröpgyűlésen számos dolgozó szólalt fel és

egy emberként határozta el, hogy szeretetsomagok küldésével járulnak ismét hozzá a koreaiak megsegítéséhez. Rövid idő alatt 217,50 forintot adtak a munkások a Koreába küldendő csomagokra.

A vagongyári és börgyári békevédelmi bizottságokat serkentse további jó munkára a koreai nép sikeres és a béke érdekében folytatott harca.

Városi Békeiroda.

Tóth Livia
és
Szép István

folyó hó 19-én, szombaton este 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Az új normák túlteljesítésével ünnepeljük Alkotmányunk évfordulóját

Nagyban készül a Hajlított Bútorgyár minden dolgozója Alkotmányunk első éves évfordulójára. A Bútorgyár minden dolgozója átérzi ennek az ünnepnek jelentőségét. Hazánk a fasztá rablóhadjárat nyomán romokban hevert. A nagy Szovjetunió felszabadító harca után Pártunk Rákosi elvtárs bölcs szervező, alkotó munkájával, vezetésével építettük újjá országotunkat. A Magyar Kommunista Párt nélkül nem verhetünk volna le a régi reakciós rendet. Pártunk harcának köszönhetjük, hogy a magyar dolgozó nép most már nyugodt, boldog jövőbe néz és drága nekünk Alkotmányunk, mert a szovjet hősök és a magyar kommunista mártírok vére hullott érte.

A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé. Miénk a jog, de miénk a kötelezettség is. Harcolunk szakadatlan a boldogabb, szebb

életért, a békétábor erősítéséért.

Az Alkotmány ünnepére lázasan az új normák túlteljesítésével készül minden munkás, tudván azt, hogy az új rendezett normával az öt éves terv megvalósítását segíti elő, amit az ellenség a laza normával akart megghusítani. Az ellenség minden híresztelésére jobb és több munkával fogunk válaszolni, mert tudjuk, hogy ami határozatot hoz Pártunk és kormányunk az a dolgozó nép ügyét szolgálja.

A normák túlteljesítésével akarjuk megmutatni szeretetünket és hűségünket a magyar nép igazi nagy barátja, a Szovjetunió szeretett vezére: Sztálin elvtárs iránt.

Éljen a legyőzhetetlen békétábor vezérc. a nagy Sztálin elvtárs.

Éljen Pártunk és szeretett vezérünk Rákosi elvtárs. SZOTTFRIED LAJOSNÉ,

Jól dolgoznak a Ruhagyár békebizottságának tagjai

A stockholmi békefelhívás aláírásakor egymásután alakultak meg üzemünkben a békebizottságok. A bizottságban párttagok, tagjelöltek és pártönkivüliek szerepelnek. A Ruhagyár békebizottságának tagjai túlteljesítik az új normát, jó példával járnak elől a termelésben.

Szászi Gusztávné elvtársnő, aki az első naptól kezdve túlteljesítette az új normát, most 168,3 százalékos eredményt ért el. Borbély Jenő elvtárs 156,2 százalékos teljesítést. Csige Anna 173,3, Porcsin Erzsébet 151,2,

Arany István 111,8, Tékés Sándor 153,3, Tóth Józsefné 124,5, Kokas Anna 123,7, Árva Ágnes, aki a békebizottság titkára 142, Föző István elnök 154,9 százalékra teljesíti normáját. A békebizottság tagjai között szerepel Kapossi László elvtárs is, aki az üzem legjobb szalagvezetője.

Az irodai dolgozók is komoly munkát végeznek a békebizottság kebelén belül. A ruhagyári békebizottság tagjai jó munkájukkal bebizonyítják, hogy nem csak szavakkal, hanem tettekkel harcolnak a békéért.

KÉT PARAGRAFUS

„A Magyar Népköztársaság különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére; következetesen védelmezi az ifjúság érdekeit.”

A Nagyerdő öreg fái között egy tiszásról táborúzó lángja lobog. A tűz piros fénye megvilágítja a fákat, megvilágítja a tűz körül ülő gyermekek arcát. Az úttörők nyári táborának fényei ezek, s akik ott ülnek a tűz körül, kabátjukon vörös és kék nyakkendővel, vidám, mosolygó arccal, a jövő reményességét, akiket véd, nevel Népköztársaságunk, s győzelmeink motorja: a Párt.

Köztük ülnek a gyermekváros kis úttörői, vannak soraikban olyanok is, akik elkalodáltak volna az életben az utcán, ha nem nyultak volna utánuk.

De a Magyar Népköztársaságban különös gond van a gyermekek, különös gond van az ifjúságra. Már a gyermekeiket is megannyozza megvilágítja, széppé teszi a féltő gondoskodás. Aztán amikor nagyobbak lesznek, egyre jobban érzik, hogy biztos támaszuk van, vigyáznak rájuk, egészségükre, nevelésükre.

Mindenütt ott találjuk a fiatalokat. Vezető helyeken, ott, ahol ez-éltől nem lehetek volna. Rákosi elvtárs külön felhívta a figyelmet a fiataloknak minden munkába való bevonására.

Az 52. § leszögezi, törvényt rögzítette mindezt a gondoskodást, amelyben az egészségügy védelmén keresztül, nyaraláson, tanulmányi se-

gélyen keresztül, felelősségteljes állásba való beállításukig a magyar ifjúság részesei.

„A Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét és segíti a dolgozókat munkaképességük esetén.” 47. §.

Az egyik legszebb épület Debrecenben az OII fehér palotája. A korszerűen berendezett, ragyogóan tiszta termekben minden és mindenki a dolgozók egészségének védelmét szolgálja.

Az egész ország fiatalságát 30 évig bezárólag tudóvész elleni védőoltásban részesítették, s a klinikai ráksűrítő vizsgálatokat végez teljesen díjmentesen.

Minden és mindenki a dolgozók egészségének szolgálatában áll. Az orvosok és ápolók, a dolgozók számára régen megfizethetetlen orvosok, az újfajta műszerek, berendezések.

Kis falvakban, ahol a múltban orvos sem volt, ma egészségházak állnak meg szülőöthonok. Fehér-falú, ragyogó tiszta szobák. A mezőgazdasági munkás, aki a múltban, ha beteg volt, vagy meggyógyult magától, vagy elpusztult — ma a betegségbiztosító intézet tagja, s gondoskodnak róla, hogy egészséges legyen, hasznos tagja a népi demokráciának.

Az Alkotmány 47. §-a törvényt emelte. S a klinikák, kórházak, szanatóriumok, hegyi üdülőhelyek, mind-mind egy célt szolgálnak: a dolgozó nép egészségét.

